

## 新闻稿

### 存保会发布存款保障计划第一阶段检讨的公开咨询报告及 第二阶段检讨的公开咨询文件

香港存款保障委员会（存保会）今日（星期二）发布存款保障计划（存保计划）第一阶段检讨的公开咨询报告及第二阶段检讨的公开咨询文件。

#### 存保计划第一阶段检讨的公开咨询报告

鉴于自存保计划成立以来所得的营运经验，以及国际及本地金融市场自环球金融危机爆发后的发展，存保会于 2008 年第四季展开对存保计划的检讨。第一阶段的检讨集中于改善对存户的保障，并于 2009 年第一季完成。就检讨所得出的建议的公开咨询于 2009 年 4 月下旬展开，并已于 2009 年 6 月下旬结束。

在两个月的咨询期内，存保会合共接获约 800 份公众的意见。主要相关团体亦有向存保会提出意见，包括立法会、学术界、消费者权益组织、业界公会及专业组织。在咨询期完结前，存保会进行了一次全港性的意见调查，以便了解公众对有关建议的整体反应。总括而言，咨询结果显示存保会提出的建议得到公众广泛支持。存保会主席陈志辉教授说：「公众踊跃的响应，反映咨询达到引发社会广泛讨论有关课题的目的。我们很高兴本会的建议获得公众的普遍支持。目前我们还需处理大量工作，以提出立法建议，而在立法阶段市民的继续支持仍然十分重要。」

此报告概述就各项建议所收到的主要意见，意见调查的结果及存保会的响应与结论。存保会仍须与业界进一步讨论如何对存保计划的供款安排作出适当的调整，以免提高保障的额外成本会被转嫁予存户。除此以外，存保会将就实施其它经咨询的建议制定对法例应作出的修订。

#### 第二阶段检讨的公开咨询文件

在对第一阶段检讨进行公开咨询的同时，存保会亦于 2009 年第二季展开对存保计划的第二阶段（最后阶段）检讨，并已于 2009 年 7 月完成有关检讨。检讨所提出的改善项目载于咨询文件内，当中主要包括改善存保计划发放补偿效率和提高其保障范围透明度的技术性调整。检讨所提出的主要建议包括：

- 以简化的方法对牵涉复杂计算程序的存款和负债的累算利息及年金或将来或或有负债的价值作出估算，从而加快决定和发放补

偿；及

- 加强对不受保障存款的披露规定、引入正面披露及使披露更明显和容易让存户察觉及阅读。

存保会总裁李令翔先生说：「第二阶段检讨得出的建议预期可显著提高存保计划发放补偿的效率及其透明度，两者均为对计划的成效有决定性影响的因素。是次咨询文件的发布亦标志着存保会对存保计划作出两阶段的检讨的结束。视乎咨询工作的进度，存保会期望同时引入于第一阶段及第二阶段检讨得出的建议。」

公众人士如对咨询文件内有关第二阶段检讨的建议有任何意见，可于2009年10月17日前经以下途径向存保会提出：

- 邮递： 香港存款保障委员会  
香港中环金融街8号  
国际金融中心二期78樓  
(参考：检讨存保计划——第二阶段)
- 传真： 2290 5050
- 电子邮件： [dps\\_review@dps.org.hk](mailto:dps_review@dps.org.hk)
- 网页： [www.dps.org.hk](http://www.dps.org.hk)

附件 1: 第一阶段检讨的公开咨询报告

附件 2: 第二阶段检讨的公开咨询文件

有关新闻稿的查询，请联络：

蔡耀基，高级经理（支付与传讯） 2878 1060或  
黎明慧，经理（传讯） 2878 1305

一般查询，请致电本会的查询热线 1831 831。

**香港存款保障委员会**  
**2009年8月18日**